

# 2024 綠色亞太環保成就獎頒獎典禮圓滿舉行 9項大獎得主實至名歸



2024 綠色亞太環保成就獎頒獎典禮昨晚於香港圓滿舉行。

## 綠色環保成就大獎 得獎者

1. 「傑出綠色健康創新產品」  
——黑龍江省東北黑蜂開發有限責任公司「澤饒」東北黑蜂樹蜜
2. 「傑出可持續發展工業園區」  
——江西魯麗綠色新材料科技產業園
3. 「傑出自然保護區」  
——甘肅安南塬野駱駝國家級自然保護區管護中心
4. 「傑出環境保護企業」  
——香港慶禮科技有限公司
5. 「傑出綠色食品」  
——江西省靖安縣新穎人生態農業科技有限公司 贛鼎宏牌靖安白茶
6. 「傑出自然保護區」  
——甘肅鹽池灣國家級自然保護區管護中心
7. 「傑出環保成就獎」  
——廣州綠江再生資源有限公司
8. 「傑出綠色創新康養飲品」  
——重慶巫溪縣盛景老鷹茶有限公司 寶源山巫溪老鷹茶
9. 「傑出綠色低碳產品」  
——江西魯麗木業有限公司 綠色低碳無醛定向結構板



財經事務及庫務局副局長陳浩濂



香港商報常務副社長、執行總編輯藍岸



香港環境保護協會主席樊熙泰教授



聯合國環境規劃基金會常駐中國代表理察·洛肯



黑龍江饒河縣委、宣傳部部長張蘇



黑龍江饒河縣人民政府外事辦公室主任王磊



江西魯麗木業有限公司董事長葛立軍



重慶巫溪縣盛景老鷹茶有限公司推薦官林紅兵

【香港商報訊】記者黃兆琦、康鈞森報道：2024 綠色亞太環保成就獎頒獎典禮暨綠色產業招商推廣會昨晚在港圓滿舉行，來自香港與內地9個工業園區、保護區、企業和產品共獲9項大獎。財經事務及庫務局副局長陳浩濂表示，頒獎典禮不僅高度肯定了 ESG 領域中表現卓越的個人和企業，更彰顯了香港在推動可持續發展方面的承擔與努力。聯合國環境規劃基金會（UNEPF）常駐中國代表理察·洛肯（Richard Lokan）說：「那些在環境保護領域作出傑出貢獻的個人和組織，通過創新、領導力和承諾，為環境保護事業樹立了榜樣。他們的故事激勵着我們，提醒我們每個人都有能力為保護我們的星球作出貢獻。」香港環境保護協會主席樊熙泰教授指出，獲獎企業不乏擁有 HKG 國際認證之優質產品的佼佼者。HKG 國際認證在香港、全國乃至國際範圍，都彰顯了其高度的公信力和權威性。尚有相關報道刊 A15 版

除陳浩濂、理察·洛肯、樊熙泰外，澳門綠色環境保護協會主席倫永燊，工信部節能標準委員會副秘書長于宏兵，北京全華環保技術標準研究中心秘書長、中國國際稀土聯盟秘書長梁興印，黑龍江饒河縣委常委、宣傳部部長張蘇，以及香港商報常務副社長、執行總編輯藍岸，董事總經理戴傑，執行總編輯羅興輝等嘉賓出席並主禮活動。藍岸致歡迎辭時指，綠色亞太環保成就獎評選已經連續舉辦六屆，今年是第七屆，為推動全球綠色、生態、環保及可持續發展做出了積極努力和表率。今年共有9家機構企業榮膺綠色環保成就大獎，從東北黑土地的野生蜂蜜到西部甘肅的國家級自然保護區管護中心，從生態江西的綠色新材料科技產業園到西南重慶的綠色創新康養飲品，到將綠色理念擴展到低碳經濟上下游產業、推動中國碳匯經濟發展的香港企業，無不閃爍着重視生態、環保、綠色發展的理念，無不呈現出綠色產業的勃勃生命力和持久發展動力。

### 陳浩濂：

讓可持續發展融入每個人的日常

陳浩濂致辭時說：「感謝主辦方為綠色發展搭建了一個交流平台，貫徹落實綠色經濟理念，推動綠色項目建設，並表彰在環境、社會及管治

（ESG）領域中表現卓越的個人與機構。」他續稱，特區政府將繼續與各界攜手合作，營造有利的政策環境，推動綠色金融與產業的深度融合，為企業提供更多資源和機遇，助力它們在實踐 ESG 理念的道路上走得更遠，共同開創一個更加綠色、包容和可持續的未來。未來，港府會繼續推動更多社會力量參與 ESG 實踐，讓可持續發展的理念融入每一個企業與個人的日常決策中。

### 理察·洛肯

#### 激勵創新和表彰卓越的時刻

理察·洛肯說：「我們齊聚於此，共同見證2024年綠色亞太傑出環境保護獎頒獎典禮，這是一個慶祝成就、激勵創新和表彰卓越的時刻。在此，我謹代表 UNEPF，向所有致力於環境保護事業的個人和組織表示最深切的敬意和最熱烈的祝賀。」

他強調，綠色亞太（Green Asia）作為 UNEPF 在亞太地區的重要倡議，取得顯著成就，包括清潔能源的快速發展、綠色技術的創新應用以及公眾環保意識的顯著提高，「這些成就的取得，離不開在座各位的辛勤工作和不懈努力。」

他續說，感謝主辦方和所有支持者，「是你們的努力讓今天的頒獎典禮成為可能，讓我們以這

次頒獎典禮為契機，繼續推動亞太地區乃至全球的環境保護事業，為建設一個更加綠色、更加可持續的世界而努力。」

### 樊熙泰：

#### 國際認證尤為重要

樊熙泰致辭時指，獲獎企業和自然保護區來自全國，其成果範圍影響至東南亞及「一帶一路」。他續說，國家在可持續發展、清潔生產、生態保護、新能源發展、新質生產力推動等領域，已加大力度落實執行。香港在這領域也全面配合國家發展方向，並按香港自身優勢條件進行全面規劃。當中包括：港府在2024施政報告環保與可持續發展產業領域，提供超過10億元，對新能源運輸預留基金、資助業界購置電動車輛、推出氫燃料電池車輛資助計劃，也打造成為航運綠色能源加注中心，加大各地航空公司使用可持續航空燃料供應前瞻性部署。

他強調，在全球化時代，國際認證的公信力顯得尤為重要，它不僅是企業在激烈國際競爭中脫穎而出的有力憑證，更是企業通往世界舞台、與頂尖企業並肩的橋樑。HKG 國際認證多年來已授予多個國際知名企業，這標誌着獲得 HKG 國際認證的企業已經達到了國際標準。

樊熙泰續稱，HKG 國際認證在全國農產品及食品檢測領域提供供港食品認證，為綠色可持續成果提供環保認證，為打開全球銷售產品與服務提供國際品質認證。此外，HKG 國際認證更為高質量發展提供新質生產力認證，以及專為香港人進入大灣區及內地的生活、消費，為內地服務港人企業提供的香港管理認證。這項管理認證，為港人在內地對提供交易的企業進行高質量管理及監督認證。

「HKG 國際認證擁有一支強大的審核體系，在全國34個省、市和特區，均有申請及服務點。HKG 國際認證遵循國際標準和規範，秉持獨立、

客觀、公正的原則，對申請認證的企業進行全面而嚴格的審核，確保認證結果的準確性和可信度。同時，HKG 國際認證不斷優化認證流程和標準，提升認證品質，確保認證過程的嚴謹性和公正性，以適應國際市場和企業發展的需求。」樊熙泰說。

### 藍岸：

#### 綠色發展是大家對未來生活的憧憬

藍岸指出，綠色發展不僅是中國發展的底色，更是大家對未來美好生活的憧憬。過去20年，中國內地在經濟轉型、產業結構優化、淘汰落後產能、能源效率提高、綠色技術創新、生態環境改善、加強國際合作、公眾環保意識增強等諸多方面取得卓越進步，對綠色發展的執着追求，生態文明建設已融入國家發展的血脈之中，這不僅是國家本身發展的需要，也是國家對全球可持續發展的貢獻。

「中國站在對人類文明負責的高度，積極參與全球環境治理，攜手共建美麗地球家園。從向世界承諾力爭於2030年前實現碳達峰、努力爭取2060年前實現碳中和，到堅定落實《聯合國氣候變化框架公約》，以積極建設性姿態參與全球氣候談判議程，中國始終是全球生態文明建設的重要參與者、貢獻者和引領者。」藍岸說。

今次活動由聯合國環境規劃基金會、中國環境保護協會、香港環境保護協會、澳門綠色環境保護協會聯合主辦，媒體主辦方為全球商報聯盟、香港商報。支持機構有香港中華總商會、香港中華廠商聯合會、香港工業總會、香港餐飲聯業協會、國際環境保護協會、香港環境科學協會、香港環境規劃協會、香港環保標準協會、香港市區綠化協會、香港環境顧問協會、香港環保認證中心、香港環境保護政策評議會。活動並得到內地、香港數十個地方政府及企業、商會和環保組織機構的支持。

## 陳浩濂：港年內推全面採用ISSB準則路線圖

【香港商報訊】記者黃兆琦、康鈞森報道：在2024 綠色亞太環保成就獎頒獎典禮上，財經事務及庫務局副局長陳浩濂指出，港府正全力推進與國際準則的接軌，財庫局今年內會推出香港全面採用 ISSB 準則（國際財務報告可持續披露準則）的路線圖，目標是使香港成為首批將本地準則銜接 ISSB 準則的司法管轄區。

陳浩濂表示，香港會計師公會已完成制訂香港可持續匯報準則擬稿的工作，並於上月底結束了為期6星期的公眾諮詢，這將為香港在可持續匯報和披露方面邁出重要的一步。

### 金融創新是綠色金融生態重要推動力

作為亞洲領先的國際金融中心，陳浩濂稱，本港正積極邁向國際綠色金融中心的地位。截至今年6月，本港共有逾230隻獲證監會認可的 ESG 基金，資產管理規模超過1.3萬億元，基金數目和資產管理規模分別按年增長19%和8%。此外，2023年在港發行的綠色和可持續債券總額超過500億美元，其中，香港安排發行的綠色和可持續債券總額在亞洲區市場中位居首位，佔總額的37%，進一步鞏固了香港作為亞洲綠色融資樞紐的重要地位。

他強調，金融創新是香港綠色金融生態的重要推動力，特區政府積極拓展綠色金融科技的應用，早於今年3月推出「香港綠色金融科技地圖原型」，並於6月推出全新的綠色和可持續金融

科技概念驗證測試資助計劃，進一步促進綠色金融科技的商業化應用。

### 政府可持續債券計劃 全面支持區內綠色發展

在2024至25年度財政預算案中，港府將2021年推出的「綠色和可持續金融資助計劃」，延長至2027年，並擴大資助範圍至轉型債券及轉型貸款。截至今年10月中旬，港府累計向470筆在港發行的綠色和可持續債券工具，批出約2.8億元資助，涉及債務總值超過1萬億元。陳浩濂稱，這些舉措不僅吸引更多發行人選擇本港作為綠色融資平台，也為區內企業提供了實現低碳轉型的重

要支持。

此外，陳浩濂談到，今年5月港府進一步擴大「政府綠色債券計劃」的範疇，將其納入可持續項目，並重新命名為「政府可持續債券計劃」，以更全面地支持香港及區內的綠色和可持續發展。港府自2019年5月起在「政府綠色債券計劃」下成功發行了合共約2200億元等值的政府綠色債券，涵蓋不同類型、幣種及年期的債券，資助多個不同類型的綠色項目，涵蓋能源效益、污染預防及管控、廢水管理、自然保育、綠色建築以及適應氣候變化等方面。這些舉措不僅為香港及區內潛在發行人提供了重要的市場標準，也創下了多項發行上的突破。